

百年犹未老,世纪正青春。

2021年是中国共产党成立100周年。在郑州市委、市政府和郑东新区党工委、管委会的领导和支持下,商都路党工委、办事处以党史学习教育为契机,坚持党建引领,不断提升城市品质、改善民生福祉,为“活力商都”注入源源不断的幸福动能。郑报全媒体记者 马燕 李江 通讯员 游昆鹏 文/图

# 赓续红色血脉 绽放商都活力

## 郑东新区商都路办事处务实重干献礼党的百年华诞



百年风华 党建引领

庆祝中国共产党成立100周年特刊

### 风雨百年 青史可鉴 凝聚从胜利走向胜利的 信仰伟力

中国共产党发展壮大的历史,是最生动、最有说服力的教科书。

“历史上从来没有哪一个党,像我们党一样,遭遇过如此多的艰难险阻,经历过如此多的生死考验,拥有如此多为了信仰舍生忘死、前赴后继的奋斗者。”在郑东新区商都路党工委的党史学习教育心得分享会上,商都路党委书记张俊忠感慨万千,“团结我们党的,从来不是利益、权势,而是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴的初心和使命。共产党人就是这样的信仰者、奋斗者,正是这样的信仰,挺起了共产党人的精神脊梁。”

多年来,商都路党工委坚持党的领导核心,发挥基层党组织作为党联系群众的桥梁和纽带的作用,团结带领广大党员干部和居民群众不断完成着各项目标任务。不断完善的组织体系,使辖区基层党建工作亮点频出、遍地开花。率先在郑东新区提出了“区域党建”的概念,创新探索出“区域党建1360”“党建+”等一系列契合商都路自身发展的工作方法,基层党组织由2010年成立之初的7个,发展壮大至现在的74个、党员2584名,真正形成“党建促发展、发展推党建”的良性循环。

2021年,商都路党工委将学党史与悟思想融会贯通,办实事与开新局同向发力。为辖区党员购置《论中国共产党历史》等学习书籍1600余套;依托商都大讲堂,邀请省委党校、市宣讲团等专家教授多次为全体党员进行辅导授课。把党史学习教育与开展“庆祝建党100周年”系列活动结合起来,策划举办党史知识竞赛、观看红色话剧、红色书画展、商都企业家联谊会等“十个一”系列活动……

学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。一次次的党史学习教育,回顾见证党的风雨百年,也是对共产党员一次次的精神洗礼,凝聚起大家心中坚如磐石的信仰,凝聚从胜利走向胜利的信仰伟力。

### 立党为公 执政为民 擦亮高质量发展的民生底色

接续奋斗的“十四五”,保障和改善民生仍是基层工作的出发点和落脚点。开展党史学习教育,就是要将党史学习中的感悟转化为实实在在为群众办实事的动力。

学史力行,实干为民。商都路党工委、办事处开展“我为群众办实事”实践活动,围绕民生保障、城市管理、物业服务、信访问题等15个类别,制定“办事处一部门一社区一党员干部”4个层级的办实事计划50余项,实行台账式管理、销号式办结、压茬式推进,集中解决群众关心关切的“急难愁盼”。

擦亮高质量发展的民生底色,就要不断拓展服务功能,创新服务形式。近年来,商都路办事处结合辖区青少年儿童、老人群体构成比例较高的实际情况和群众日益突

出的养老、托幼服务需求,在全省率先探索社区养老托幼服务模式,形成了“走在前列、特色鲜明、普惠便民”的社区服务品牌。

为满足辖区高龄空巢、愈后康复、慢病疗养、行动不便人群以及家庭照顾不能自理、失智、失能老人的需求,商都路办事处以“政府主导、社区依托、市场覆盖、社会补充”为工作原则,通过政府购买服务的形式,打造了普惠路社区、永平路社区两个24小时社区照料点,以及康宁街社区、海马公园社区日间照料中心,开创了“无围墙的社区+标准高收费低的养老”的社区养老服务新模式。

与此同时,商都路办事处集中辖区未充分使用的社区阵地资源,完善“党建引领、政府主导、社会参与、多方联动”的社区托幼服务体

系。以安平路社区、海马公园社区为试点,引进多家社会专业托育机构,打造了“小象优优”“鑫邦宝贝”等3个社区托幼示范点,为辖区群众提供全日托、临时托等20余项托幼服务,进一步满足了群众多元化、多层次的托幼服务需求。

坚持“以人为本、为民解困、为民服务”的原则,商都路办事处大力实施民生保障工程,今年上半年累计完成新增就业1000余人、小额担保贷款600万元、再就业培训165人;受理劳动投诉举报案件138起,为800余名劳动者维护合法权益,涉及金额1300万元;慰问困难家庭、优抚对象等特殊群体430余人,开展助残服务,发放助残补贴8.3万元,同时不断加大临时救助工作力度,为需要救助的困难家庭申请救助金。

### 学史力行 实干为民 实现新时代新征程的活力跨越

结合当前基层工作中面临的新机遇、新挑战,围绕新发展理念和以人民为中心的工作思想,商都路办事处积极探索创新社区治理模式。

围绕郑州市迎接国家卫生城市复审工作要求,商都路办事处针对辖区城市管理工作中的重点区域,按照“一问题一台账”原则,实地督导,跟踪销号。累计整治土地1000余亩、拆除违章建筑2.8万余平方米、外运垃圾杂物2780吨、处置卫生问题3100余个,城区面貌日新月异。

利用无人机航拍、网格化精准监测平台、“互联网+”智慧监管等技术手段,商都路办事处对辖区60家建筑工地现场进行定点监控,处理扬尘隐患300余个,对七里河、东风渠沿线雨水口基础情况,制定截污及改造方案,实现了水污染防治

工作深化、细化、常态化。

围绕安全生产、社会治安综合治理、非法集资风险防控、疫情防控等重要领域,商都路办事处先后开展了群租房专项治理、电动车夜查、人员密集场所排查等专项活动,主导安装智能“电丁丁”系统419套、智慧“云梯”10台,有效消除电动车潜在的安全隐患。

为做好疫情常态化防控工作,今年以来,办事处持续对辖区8类重点公共场所实行常态化排查监管,对所有居家隔离和健康监测人员实施“六个一”关怀服务,为辖区3.7万余人接种新冠疫苗。

时代催人奋进,使命呼唤担当。如今的商都路办事处,产业集聚,活力迸发,财政税收突破百亿、固定资产投资突破千亿。入驻企业5000余家、国内外500强企业10家、龙头企业13家,从业人员4.6万

余人,商业楼宇使用率高达80%。

为持续优化营商环境,商都路办事处完善楼宇分包、专人服务机制,搭建“管委会—办事处—社区—物业”四级联动管理平台,推进楼宇企业服务中心建设,开通3个24小时税务自助办理服务点,建设综合行政执法大厅,提高企业办理行政审批事务的效率。还举办了“商都企业家”联谊会,鼓励优势企业加入平台抱团发展,通过平台服务推动企业发展,通过企业发展带动辖区经济发展,实现以商引商目标。

胸怀千秋伟业,恰是百年风华。站在“两个一百年”的历史交汇点,在中部崛起、黄河战略的时代召唤中,奋发有为的“商都人”正抢抓机遇、增优势、扮靓点、树品牌,为建设文明进步、人民幸福、和谐稳定、开放自信的“活力商都”绽放绚丽风采,书写青春华章。